

СТАЛИНЕЦ

ВКП(б) Луза Райномлбн да райисполномлбн орган

Март
4
ЛУН
1940 во
№ 17
(741)

Редакциялбн адрес:
АВЪЯЧОЙ СИКТ, ЛУЗ
РАЙОН, КОМИ АССР
Судзодан дон:
3 тблысь кежлб 1 ш. 20 ур.
6 тблысь кежлб 2 ш. 40 ур.
12 тблысь кежлб 4 ш. 80 ур.
№-лбн донис 5 ур.

Выборы руководящих партийных органов показывают непрерывный идейно—политический рост большевистских кадров и являются могучей демонстрацией преданности всех отрядов коммунистической партии Центральному Комитету и нашему вождю товарищу Сталину.

К открытию райпартконференции

Закончились отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Собрания прошли в обстановке огромного политического подъема и активности, показали тесную сплоченность и непоколебимое единство большевистских рядов, возросшую ответственность членов партии за работу парторганизации, беспредельную преданность членов и кандидатов партии сталинскому Центральному Комитету ВКП(б) и готовность мужественно бороться за преодоление трудностей на пути за новые победы социализма.

Отчеты секретарей партийных организаций, партбюро и парткомов сопровождались деловыми выступлениями членов и кандидатов, глубоким анализом работы организаций, критикой и самокритикой недостатков работы, пользуясь при этом предоставленными правами по новому уставу партии и внесено много ценных предложений избранным руководителям парторганам.

Собрания и открываемая сегодня райпартконференция являются демонстрацией развития внутрипартийной демократии, идейно-политического роста коммунистов, массово-политической и хозяйственной работы их вытекающих из задач поставленных XVIII съездом ВКП(б) и нынешней международной и внутренней обстановки. Нет отрасли, где не чувствуется борьбы парторганизации за решения XVIII съезда.

За отчетный период районная парторганизация очищая свои ряды от врагов народа, от сомнительных и неустойчивых элементов значительно выросла за счет передовых людей района—рабочих, колхозников, интеллигентов—доказавших на деле свою преданность делу партии Ленина—Сталина.

С момента отчетно-выборных собраний 1938 г. вместо 10 первичных организаций теперь их возросло до 24. Большинство вновь организованных парторганизаций связаны с сельско-хозяйственным и лесозаготовительным производством. С июня 1938 года по району принято в члены ВКП(б) 75 человек и кандидатами 144 ч. из них большая часть принята после исторического XVIII съезда ВКП(б).

Несмотря на это до сих пор слабо идет рост партийной организации за

счет передовиков сельскохозяйственного производства, лесозаготовок.

Ярко выпятилась укрепившаяся связь партийных организаций с массами при действии партии в сталинском блоке с беспартийными на выборах Верховных органов РСФСР и Коми АССР, а также местных Советов депутатов трудящихся, где за кандидатов сталинского блока голосовало 99,1% избирателей.

За этот период принят в партию депутат Верховного Совета СССР тов. Андреев, учительница—орденоноска т. Хотимова, стахановцы сельского хозяйства Старцева, Лобанова и т. д. В отдельных организациях значительно возросло количество женщин. Парторганизация Пдрусской МТС за отчетный период приняла из 16 человек 7 женщин, хотя общий процент принятых женщин все еще не значителен.

За отчетный период, который насыщен важнейшими историческими событиями большой сдвиг произошел в деле овладения коммунистами марксистско-ленинской теорией. После выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ основная масса партийных и непартийных большевиков, свыше 700 человек, самостоятельно изучает основы марксизма-ленинизма. Они вооружаясь пониманием законов общественного развития руководствуются этими научными трудами в повседневной работе, сочетая политику и хозяйство устанавливая свое внимание на ход производства, пользуясь при этом предоставленным им правом контроля деятельности администрации. Члены Ношульской сельской парторганизации т. т. Зобнин, Тарасов Д. И. Елин—(Зануль) уже заканчивают проработку учебника, а ряд товарищей Лихачев Ф. (Ношуль) Захаров Д. В.—(Лестранхоз) и др. только еще приступают к первой главе учебника.

Возросла авангардная роль коммунистов на производстве и их выдвижение. Стахановцы сельского хозяйства Старцева А. В. убравшая 135 га зерновых, Попов Е. Е. комбайнер убравший 111 га и вспахавший кроме того 270 га за сезон, тракторист Елин за смену вывозящий свыше 150 км. древесины, учительница орденоноска Хотимова, Яборова Матрена Семеновна—на 10 февраля

выработавшая 120 норм на рубке леса теперь работающая с успехом на ледянке и много других показывают яркие образцы работы большевика во всех отраслях работы для других партийных и непартийных лесорубов, колхозников. Проводя курсы по выдвижению молодых кадров ряд товарищей воспитавшихся в районной организации выдвинуты на руководящую работу республиканского и районного значения.

Несмотря на это в работе районной парторганизации имеется еще много недостатков. Не все парторганизации успешно боролась за разрешение очередных задач и в первую очередь за ликвидацию отставания лесозаготовок—первоочередной задачи районной партийной организации, за осуществление которой должны бороться все первичные партийные организации как лесные, так и сельские и колхозные, все коммунисты.

Если есть значительные сдвиги в отрасли животноводства, то в области полеводства также до сих пор нет серьезной борьбы за высокий устойчивый урожай, не придано должного внимания движению студентов и ни один колхоз по результатам полеводства не попал участником на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку в 1940 году. Коммунисты комсомольцы в этой борьбе также должны и займут авангардную роль, было бы поставлено умелое руководство и должный контроль над деятельностью производства.

Участники районной конференции трезво, критически всесторонне обсудят деятельность райкома, и каждый работу своей парторганизации, еще раз проверят как осуществлялись решения XVIII съезда ВКП(б) и Майского пленума ЦК партии, как помогал райком работать низам, на основе запросов их как использовал свои права по использованию всех возможностей района, и не убояживая себя подойдет к оценке достигнутого и изберет в руководящий партийный орган района вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, способных с еще большей энергией и страстностью вести массы рабочих крестьян и интеллигенции к дальнейшим победам за выполнение плана третьей сталинской пятилетки, за торжество коммунизма.

Звеньевая колхоза „Первое мая“ (Черняховский район Житомирской области) Н. Заглада установила новый мировой рекорд урожайности льна-долгунца (33 центнера и 9 килограммов волокна с гектара).



На снимке: Орденоносец Н. Заглада—кандидат на ВСХВ в 1940 году. Фото-Клише ТАСС.



На снимке: Г. И. Козленков—бригадир 12-го тракторного отряда Хонерской МТС Сталинградской области—один из инициаторов движения студентов. В 1939 г. собрано по 120 пудов зерна с каждого гектара обработанного им участка.

Фото-Клише ТАСС.

Оперативные сводки штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 27-го февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 13 оборонительных укрепленных пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений. На других участках фрон-

та не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжалось развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, неся большие потери, продолжал отступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен—Кайта, заняли местечко Рита—Саари на западном берегу озера Вуокси—Ярви, далее заняли местечки: Мьялькеля, Хаммариемп и Хейкурула се-

вернее озера Юряпян—Ярви, Кямьяр в четырех километрах юго-западнее станции Хейнюки и Аля-Сомме в шести километрах южнее Выборга. По не полным данным нашими частями в течение 28 февраля занято 42 оборонительных укрепленных пункта противника. На остальных участках фронта без существенных перемен.

Ввиду неблагоприятной погоды действия нашей авиации ограничались разведывательными полетами.

В течение 29 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжалось успешно развиваться. Наши части захватили железнодорожную линию. Выборг-Валкярви, заняли станции Юряпяя, Хейнюки, Пэро (в 9 километрах восточнее Выборга), а также местечко Ала—Сяинио и дачи на восточном берегу Выборгского залива, что в двух километрах южнее Выборга.

Нашими частями за 28 и 29 февраля занято 270 оборонительных укрепленных

пунктов противника из них 66 железобетонных артиллерийских сооружений, сверх 42 оборонительных укрепленных пунктов, указанных в сводке за 28 февраля.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. На аэродромах и воздушных боях уничтожено 36 самолетов противника.

Оперативная сводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 1 марта на Карельском перешейке наши части успешно развиваются. Наши части заняли: район водоппада Паазколан-Коски на реке Вуокси, город Хейльоки, местечко Манниккала, станцию Талхи на железной дороге Выборг-Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кейхяспиеми на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 1 марта нашими частями захвачено 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 235 железобетонных артиллерий-

ских сооружений, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2732 пулемета, 19 танков, 20 тыс. снарядов, 10 тысяч винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В завязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника.

Всего за период с 11 февраля по 1 марта включительно сбит 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет.

Кто помогает Маннергейму?

Реакционная шведская печать изо всех сил пытается сказать, чтобы „шведский народ“ выступил на защиту „финской демократии“.

Однако, весьма легко убедиться в том, что речь идет не о шведском народе, который выступает против помощи белофиннам, а о небольшой кучке крупных капиталистов и банкиров Швеции. В так называемый объединенный Финляндский комитет входят 5 крупных шведских капиталистов: Малм, Викандер, Стедингк, Лундвик и Пальме, контролирующая предприятия и банки с общим капиталом более 400 миллионов крон.

Этой пятерке помогают лидеры шведской социал-демократической партии и

„водители“ шведских профсоюзов: Сандлер, Хеглунд, Линдберг и другие.

Сандлеры и Хеглунды, призывая шведский народ пожертвовать своей жизнью за „демократию и свободу“, умалчивают, конечно, о том, что речь идет прежде всего о спасении солидных капиталов шведских капиталистов, вложенных в финляндскую промышленность. Однако, шведский народ все более и более разоблачает предательскую роль капиталистов и их подручных агентов, англофранцузского военного блока. Шведские трудящиеся отказываются от помощи белофиннам и выступают в защиту нейтралитета Швеции.

(ТАСС).

Работа парторганизации при Порубской МТС

Парторганизация Порубской МТС за последний год значительно организационно окрепла. С 26 апреля 1938 г. по 18-11 40 г. принято в члены партии 5 и в кандидаты 11 человек. Из всего количества 7 женщин. Рост идет главным образом за счет самих передовых людей, стахановцев с-х производства трактористов и комбайнеров. Партийная организация вплотную занялась вопросами работы тракторного парка и ремонтом сельхозмашии. В результате чего сбит в 1938 г. план тракторных работ был выполнен на 49,6 %, то в 1939 г. уже выполнен на 97,1, а по молотбе на 128 %. Ремонт тракторов МТС в результате развернутого социалистического соревнования окончен досрочно к 24 декабря — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

За отчетный период в парторганизации уделено большое внимание на воспитание и повышение идейно-политического уровня членов и кандидатов. Все члены и кандидаты охвачены политучебой. Работает регулярно кружок, где ряд слабоподготовленных комсомольцев и кандидатов усердно прорабатывают материал дома и приходят подготовленными на занятия кружка (комбайнерка—стахановка Старцева А. В., Лобанова К. И. и др.). В большинстве члены партии прорабатывают по краткому курсу историю ВКП(б) самостоятельно 4-6 главы.

В результате повседневной работы по воспитанию, выращиванию кадров ряд членов и кандидатов выдвинуты на более ответственную работу, как напр: Митюшев—механик на должность директора, трактористка Яборова У. В. — работала комбайнеркой и теперь учится на механика, Стар-

цева А. В. от трактористки дошла до комбайнерки и сейчас заняла первое место по республике, убрав за сезон 135 га. Вязов А. О. — избран председателем сельсовета, Лобанов бригадир тракторного отряда — на должность зам. директора по расчетам и т. д. Подготовлено женщин из принципалов на трактористов 7 чел., комбайнерок 5, на курсах готовятся трактористами 30 женщин. Техучебой было охвачено 60 чел. водителей машин.

Агитаторами в период выборов работало из актива 83 чел. Лучшие из них идут в партию. Напр: учитель Супрядкин А. С. — умел организовать колхозников колхоза „Раковский“ на своевременное окончание молотбы, выплаты натуроплаты и др. Обязательство в срок, выделение по наряду РИК рабочих в лес и т. д. Супрядкин теперь принят кандидатом в члены ВКП(б).

Не плохо налажена при красном уголке МТС культмассовая работа среди рабочих, имеется в достатке литература, культинвентарь.

Есть и много недостатков в работе партийной организации, новый состав руководства которые должен изжить. До сих пор опыт работы стахановцев не является достоянием масс, недостаток поборолась колхозы за высокие урожаи, не чувствуется большевиетской борьбы в ряде колхозов за своевременную подготовку к весенней посевной кампании. Прикрепленные коммунисты к отдельным колхозам, машинам должны проводить повседневный контроль и оказывать помощь им в завершении молотбы, организации труда, борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и своевременной подготовки к весеннему севу.

А. Л.

В Райкоме ВКП(б)

Вчера, 3 марта состоялся пленум РК ВКП(б). Пленум заслушал и утвердил отчет бюро Райкома партии и повестку дня районной партконференции.

Итоги выборов низовых руководящих парторганов района

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях и кандидатских группах района закончились 28 февраля. Прошедшие собрания показали тесную сплоченность и непоколебимое единство большевистских рядов. Коммунисты на собраниях приняли активное участие в обсуждении отчетов секретарей и вносили продуманные деловые предложения.

Связь коммунистов с массами способствовала приближению лучших людей района к партии. За отчетный период (к 29-И) принято 75 членов и 144 кандидата партии, в числе них депутаты Верховных органов власти т. т. Андреев К. А., Смолева А. В., Баранов Е. А., депутаты местных Советов Старцева, Супрядкин И. М., Марков М. и др.

В 24 первичных партийных организациях и 5 кандидатских группах из 128 членов и 111 кандидатов партии на собраниях приняли участие 123 члена и 92 кандидата партии, что составляет 90,3 процента. В прениях по отчетам секретарей в малочисленных организациях выступали все участвовавшие, а в целом по районной парторганизации 60 процентов коммунистов.

С ходом отчетно-выборных собраний недостаточно сочетался вопрос лесозаготовок и подготовки к севу. По району квартальный план выполнен на 1 марта всего по рубке 31,7% и возке 37,3%, а также в развитии животноводства чувствовалась успокоенность на достигнутых количественных показателях и недостаточно было борьбы за качественные показатели. В период отчетно-выборных собраний организованы вновь 3 первичных парторганизации: Верхолузская лесная, Чернышская лесная и при колхозе „Х-летие Коми области“. Работа 6 парторганизаций и канд. групп как Лоемской и Чернышской сельских, Чернышской лесной канд. группы, при Объячевской МТС и МТХ, при колхозе „Красный Поруб“ — признана неудовлетворительной, т. к. руководители этих организаций не обеспечили контроля над хозяйственной деятельностью администрации и конкретного оперативного руководства производством в лесу,

в колхозах и др. отраслях работы. Во всех этих организациях на руководящие посты избраны новые товарищи. В качестве секретарей всего вновь избрано 10 молодых выросших коммунистов, остальные 14 — переизбраны прежние. Из числа секретарей и их заместителей 5 женщин, много депутатов трудящихся в органы советской власти (т. т. Баранов, Митюшев, Вологжанин, Паршуков и др.)

В ходе отчетно-выборных собраний были допущены искажения инструкции ЦК ВКП(б), которые на ходу исправлялись. Парторганизация Объячевской МТС на райпартконференции избрала делегатов кандидата партии Локанову У. В., в результате выборы делегата райком партии отменил и пришлось переизбрать, это говорит о том, что член бюро райкома т. Потапов готовясь к выборам не изучил инструкцию. Отчетное собрание в Объячевской сельской организации пришлось провести 2 раза, т. к. на первом собрании из 4-х кандидатов не было ни одного, (были в командировке), а т. Вологжанин отнесся к этому равнодушно и двое суток не обождал, а после отчет пришлось сделать снова.

Имена коммунистов стахановцев и лучших производственников в лесу, в колхозах на собраниях пользовались заслуженной славой. К примеру Елин О. А. на газогенераторном тракторе за рейс вывозит свыше 160 куб. древесины. Из числа женщин много таких как кандидат партии Яборова Матрена Семеновна (Занулье) выполнившая на 10 февраля 120 трудонорм, теперь переключилась на возку и с успехом перевыполняет нормы.

Парторганизация к отчетной выборной кампании отнеслась как к важнейшему событию в жизни партии и отчетно-выборные собрания прошли при высоком идейно-политическом уровне.

Колхозники бьются за выжид доход

1939 воюю урожай да доход юкигон „Трактор“ колхоза активный колхозник-ясе бьются тырмыон нянь да сьом. Колхозник Хотемов Егор Иовлевич получил трудоденяе выло 2323 клг. нянь, 4166 клг. кьрым да 520 шайт денягабн. Федюнев Матвей Петрович бьются 1845 клг. нянь, 3302 агр. кьрым да 413 шайт сьом.

Мукьод колхозной удж выва стахановецьяе сьдзьо бьются тырмыон нянь кьрым да сьом. Животноводство дорын уджалысье кьейсыоны 1940 воын быд мье выло лысьтыны 1000 литрабн не этшаджык да чукьотьсны ордысьны „Знамя“ колхозье.

Мазанаш“.

Лосьодчоны призыве кезло

Февраль 23-25 луньясье Абъячойн вьол чукьотьма 1940 воын призываьтчье-сье, Черныш, Читаево да Абъячой сельсьеветьясье. Допризывникьяе международной обстановке йьмысь да фиской военщинакьод военной действьесьон интересуйтчьомьон куйман луньбж сьдйталсьены нормяе оборонной значокьяе выло. Торья допризывникьяе, кьдз Шулепов Иван Ильич, сьдйталсьены нормяе 3 значок выло. Абъячойса средней школаса вельдчьеьс Лихачев А. И., Шулепов Н. В. ВЛКСМ РК-са сотрудник Панев имьотьонь 4 оборонной значокьон да асьныс нянь гьотвьотсьны допризывникьясье нормяе сьдйтчьомь. Сьдз Панев ьрт гьотвьотсь 38 морт ВС да ПВХО выло сьдйтчьеьсье.

Тайо луньясье ВС выло нормяе сьдйтчье 19 допризывник, ПВХО выло—34, ГСО выло 37, ГТО выло 3.

Допризывникьяе призыв кезло кьейсыоны бырьдны асьныс малограмотность, вельдны самостоятельноя ВКП(б) история да тьдмасьны текущой событьеьонь.

Допризывникьяе шьодчисны став республикаса допризывникьяе дьно да корьны найьс буря лосьодчоны призыв кезло. Л.

Миянлы гижьоны

5-9-ьд квартальясын (Читаево) продавец Шулепова А. П. бурджык товар гусьон сьталь тьдсьяслы. Рабочьояе вынужденьсь Шулеповабь вычьысьны 2-3 часьонь.

И. Т.

„Ким“ колхозса правление оз обеспечиваьт колхозникьясье, кьдьяе вельдчьоны курьсье вылын, денягабн. Колхозса юралисьье вежысь да сьчетовд Трофимов волсьны Абъячой да денягабь вайльсьны, по юсьны, а курсантьясье ьлодсьны. „Сетлим, по, денягабь Тимоньны—сьлысь корь“. Таьд „Ким“ колхозын гьотвьотьны колхозной кадр.

„Тьдысь“

Читаевской сельпоса работникьяе вайьм товар юкьоны ас кьостальс. Пальтоьс, вурсьян машинаьс Андреев да Чегеьов бьсьтсьены складьсь, патефонтьяе сьтсьоны складьсь Райсьюзса работникьясье.

Тьдысь.

„Керьс“ колхозын лесторгпитеа продавец Туголуков И. Т. ларек-пыр медводз бурджык товарьон снабжайт асьныс вокьс, кодь вьорудж бердас эз на кучьсьлы. Десятник Елин сьдзьо пользуйтчьо кучьсьмьк привилегиябн.

Веро.

Читаево лесопьктса мастер П. М. Шучалин „Альга“ усьтчьо вьтсьма 7 морт да 4 вьв тьвсья пурьясь т уджьяе выло, ачьс оз няды кьтчьо заготовитьмь материальясье.

Отв. ред. А. П. Давыдов